

Устойчивое развитие малого и среднего бизнеса в муниципальном образовании

В.А. Хохлов

Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия

Обоснование. Развитие экономики говорит о том, что потребности человека с каждым годом увеличиваются, это проявляется в фазе его потребления, что может привести к разрушению окружающего мира и усложнению экологической обстановки, что ставит под угрозу способность будущих поколений удовлетворять свои собственные потребности.

Цель — выяснить, как малый и средний бизнес участвует в системе устойчивого развития, какие федеральные проекты в этом помогают и с какими трудностями сталкиваются предприниматели на пути к стабилизации экологической обстановки и ликвидации источников угрозы для экосистемы.

Методы. Методы исследования основываются на анализе отчетов деятельности малого и среднего бизнеса в муниципалитете в проектной деятельности системы устойчивого развития, а также свободные интервью с предпринимателями муниципального образования, которые были взяты из открытых интернет-источников.

Результаты. Анализ работы показал результаты, на примере Безенчукского района Самарской области были сделаны следующие выводы: малый и средний бизнес заинтересован в системе устойчивого развития, предприниматели готовы вложиться и принять участие во всех экологических программах, которые предлагают органы местного самоуправления, однако, несмотря на мотивацию и амбиции предпринимателей и желание органов местного самоуправления помочь предпринимателям в этой проблеме, встает главный фактор, который все усложняет, — финансовое сопровождение. Любое экологическое мероприятие требует огромных затрат для достижения минимального результата на территории муниципального района. Данную проблему удастся решить частично благодаря Всероссийской платформе добровольцев России — ДОБРО.РФ. На платформе представлены разные программы и проекты для каждой категории населения — физическое или юридическое лицо. Однако с этим дела обстоят куда хуже, так как нет гарантий того, что именно проект по охране окружающей среды станет победителем. Предприниматели выделяют, что для развития курса устойчивого развития государство должно не просто замотивировать предпринимателей принимать участие, оно должно на законодательном уровне выпустить определенный ряд программ и мер поддержки, которые могли бы помочь малому и среднему бизнесу в этой проблеме. Правительство РФ на 2024 год по указу Президента сделало акцент на поддержке института семьи. Несмотря на это Правительство РФ вынесло решение, согласно которому в 2027–2028 годах будет пересмотр направления, после пересмотра направления будет обозначен новый курс развития — на систему устойчивого развития.

Выводы. Для достижения целей по системе устойчивого развития, укрепления охраны окружающей среды и заинтересованности в этом малого и среднего бизнеса следует провести ряд преобразований на федеральном уровне, в частности в финансовом плане. Это не только замотивирует предпринимателей принять участие в программах государства по защите экосистемы, но и поможет отечественной экономике в лице малых предпринимателей выйти на новый уровень.

Ключевые слова: государство; экология; проекты; органы местного самоуправления; устойчивое развитие; малый и средний бизнес.

Сведения об авторе:

Владислав Александрович Хохлов — студент, группа ГМУ-11, Институт экономики и права; Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия. E-mail: vlad.khokhlov.05@list.ru

Сведения о научном руководителе:

Анна Александровна Карлина — кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой государственного и муниципального управления и правового обеспечения государственной службы; Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия. E-mail: karlina_anna@mail.ru